

筑巢引凤,太白湖基金小镇聚集金融机构50余家

加快打造济宁基金集聚新高地

文/本报记者 邓超 图/见习记者 王英霖

太白湖基金小镇是区管委会近年来着力打造双招双引标志性产业项目,由浙江岭上资本和太白湖新区共同发起设立,并成立太白湖基金小镇运营管理公司负责日常运作,由区金融办负责监管运营和部分招商接洽。采用“政府引导,市场运作”的运营模式,基金小镇去年9月正式运营以来,在不到1年的时间里,虽受到了疫情影响,但仍实现了50余家基金及管理机构签约入驻,注册资本已超10亿。



基金小镇内配套设施完善,满足多样化的办公条件。

扫码看视频。

众多投资机构青睐 服务新区“二次创业”

9月11日,记者在太白湖新区新城发展大厦B座21楼太白湖基金小镇见到最佳洋私募(投资)基金管理有限公司董事长曹春剑时,他正在与客户谈论业务。曹春剑告诉记者,他此前在青岛工作,听闻这里有免费的办公场地、优良的创业帮扶政策,就转战来到这里。

“选择济宁,除了因为这里是我的家乡,更是青睐于新区越来越优越的营商环境。”曹春剑来济宁之前,都是在青岛、北京等地发展,因为怀揣着建设家乡的热情,去年,他回到了家乡,并在太白湖新区基金小镇创建了自己的投资公司,专注投资股票。作为一家创业期的企业,政府的扶持和宽松的金融政策尤为重要。“相比北上广,济宁虽然优势很弱,但是我们对这里有信心。”曹春剑表示,他也希望,为济宁的发展做出贡献,“有了政府的引导和支持,客户对

我们也更放心,事实证明我的决定是对的,在这里,创业者可以少走很多弯路。我希望同行业的小伙伴们都能来到这。”

太白湖基金小镇由浙江岭上资本和太白湖新区共同发起设立,是济宁金融中心建设的重要组成部分。基金小镇以股权投资、证券投资、财富管理类投资机构为核心,形成完整的金融产业链,提供股权投资基金、证券投资基金等业务的募、投、管、退的全程服务,发挥金融产业集群效应,着力瞄准私募基金产业,创收创税的同时,服务新区“二次创业”。

疫情期间逆风起势 引进15家金融机构

2019年,太白湖新区党工委、管委会在新城发展大厦规划建设了太白湖基金小镇,由浙江岭上资本和太白湖新区共同发起设立,并成立太白湖基金小镇运营管理公司负责日常运作,由区金融办负责监管运营和部分招商接洽。小镇

运营公司于2019年7月9日正式成立,作为济宁标志性产业项目,在“一核引领”战略定位下,基金小镇将整合区域金融资源,打造成资本、人才、项目的聚集高地,成为济宁金融产业发展的重要引擎,为科技创新和实体经济提供服务和支撑。

在疫情期间,基金小镇招商部门通过“云服务、云办公”,主动对接拟入驻机构。通过线上客服的方式进行投融资政策解读,积极推动、协助金融机构落户小镇。同时,小镇通过“全流程、全速度”服务,实现“一次都不跑、不见面办理”入驻审批,全程电子化注册,实现了最快一天拿到营业执照。通过优质的服务,高效的工作,在疫情防控期间成功引进15家基金管理机构和合伙企业入驻,注册资本规模达7亿多元。截止目前,总计吸引了50余家相关金融机构入驻太白湖基金小镇,注册资本已超10亿。

其中,济宁天凯股权投资基金合伙企业(有限合伙),主要从事医疗健康和新科技

产业类股权投资,在疫情防控期间顺利完成了账户开立、审批入驻。已经引进的山东镭力私募(投资)基金管理有限公司,专注于二级市场的证券投资,疫情期间成功设计并发布了3只私募投资基金。

1个工作日完成注册 精准提供优质服务

走进太白湖新区基金小镇,顿时眼前一亮,基金小镇内会议室、路演室、接待室、休闲区等公共功能区一应俱全。虽然只是一处过渡办公区,但温馨的办公环境、贴心周到的服务依然让入驻基金小镇的各企业找到了家的温暖。太白湖新区基金小镇自设立之初就坚持“政府引导,市场运作”的运营模式,刚起步的太白湖新区基金小镇在软环境上下硬功夫,推出“一站式服务”,不断优化营商环境,为入驻企业相关行政审批设立了绿色通道。从注册信息采集、工商核名、信息提交、工商预审到拿营业执照,全程电子化注册,无需法人股东到场确认。只要信息齐全、准确无误,一般当日领取营业执照。在后续的银行开户、税务登记、社保公积金开户等方面,小镇工作人员也是全程全力协助客户,保障公司顺利运营。基金小镇代表企业和光(济宁)创业投资合伙企业(有限合伙)入驻基金小镇时就实现了当天办理当天拿照。

和光(济宁)创业投资合伙企业(有限合伙)负责人在接受记者采访时说,“私募基金在济宁还处于起步阶段,选择太白湖新区基金小镇,我看中的是它的服务,让我有一种回家的感觉。”让入驻机构称赞的服务背后,是基金小镇打造的服务体系在发挥作用。和光(济宁)创业投资合伙企业(有限合伙)将重点关注信息产业,通过山东省和济宁市省市两级政府产业基金引导,将

共同出资设立物联网产业基金,基金规模为1.6亿元,拟投资方向为以物联网为主的战略新兴产业,重点投向成长期和成熟期企业。据介绍,入驻基金小镇的企业,在前期调研、注册和存续阶段采取“一对一”的服务方式。在企业注册前阶段,还会有专业人员解答咨询,并免费接待拟入驻企业前来参观考察。此外,在企业存续阶段,太白湖新区基金小镇全程协助进驻企业办理税务登记,银行开户;并协助企业纳税月申报、营业执照年审。

构建服务生态圈 让企业进的来、留得住

未来基金小镇规划占地200亩,将迁入即将开建的金融中心,小镇力争2022年累计在新区注册金融类企业超500家,注册资本约100亿,实际资产管理规模超500亿,进一步整合区域金融资源,形成资本、人才、项目的聚集高地,成为国内知名的国家级“创新、创业+创投”示范区。实现新区创收创税、“二次创业”,促进济宁城市产业转型及新旧动能转换。

“通过运营基金小镇为所有企业提供一个优秀的服务生态圈,为了让企业进的来、留得住、发展的好。”太白湖新区金融办工作人员贾一鸣告诉记者,鉴于私募基金这种业态办公灵活,跨区域性的特点,特别是在后疫情时代,太白湖新区基金小镇有很大一部分的企业是通过异地注册、异地办公来实现的。比如山东镭力基金自2020年1月完成登记备案工作后,陆续发行了3只私募证券类产品,发行规模已达3000万元。随着疫情过去,经济回暖,基金小镇的业务增长量也不断突破,最近仅8月一个月签约入驻的机构就有12家。



太白湖基金小镇吸引众多金融机构入驻。